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Matematika Ala Mintateszt1 2014. mdjus

I. rész. Ebben a részben minden helyes vdlasz 3 pontot ér. Indokolni csak akkor kell, ha a feladat
ezt kéri. A vdlaszt a keretbe irjuk!

—_

Az alabbi halmazok koziil melyek egyenlGek A N B-vel?
(1) B\ 4, (2), (3)

o

(2) AuB,

(3) A\B

Az alabbiak koziil melyek logikai azonosségok?

(1) pA(pVag) =p (1), (3)
2) 1Ap=1

(3) 1vp=1

. Definialja térbeli vektorok linearis fiiggetlenségének fogalmét!

Akkor mondjuk, hogy az a, ..., a,, térbeli vektorok linearisan fiiggetlenek, ha linearis kom-
binacidjuk csak tugy lehet egyenls a nullvektorral, ha az abban szerepls egyiitthatok min-
degyike 0.

. Definialja a gytirt fogalmat!

Egy (R;+, ) kétmiiveletes algebrai strukturat gytirtinek neveziink, ha az "+" mivelet as-

non non

szociativ, invertalhaté és kommutativ, a miivelet asszociativ, valamint a miivelet

disztributiv mindkét oldalrol az "+" miiveletre.

Az alabbi szamhalmazok kozott melyek alkotnak testet az
"+ és "." miiveletre? (2), 3)
(1) Az egész szamok halmaza

(2) A racionalis szamok halmaza
(3) A komplex szamok halmaza

: r—2 _ 2y+4
Adja meg az 5= = 5=

- = —z és x = y = z egyenesek
tavolsagat!

A tavolsag = \/ig

. Mondja ki a binomialis tételt komplex szamokra!

Tetsz6leges u és v komplex szdmok és tetszGleges nemnegativ egész n esetén
(o) = (4 (Juro -t (e 4 (e

n—1

(?_ri? komplex szam algebrai alakjat!

®©

Adja meg a z =
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13.

14

15.

16.
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Mely allitasok helyesek az a,, = v/n® + n2—+/n3 sorozattal
kapcsolatban?

(1) Az [a,] sorozat korlatos.

(2) Az [ay] sorozat hatarértéke 1/2.

(3) Az [a,] sorozat hatérértéke 0.

. Mikor mondjuk, hogy az a valés szam hatarértéke egy [a,| valos szamsorozatnak?

Akkor mondjuk, hogy az a valds szam egy [a,] valos szamsorozat hatarértéke, ha minden
e > 0 szamhoz megadhato6 olyan ng index, hogy minden n > ng index esetén |a,, — a| < €.

Adja meg az f(x) = 1_0% fliggvény xo = 0 pontbeli
hatarértékét!

Az alabbi fiiggvények koziil melyek korlatosak a [—1, 1] in-
tervallumon?

0, ha x=0,
1) f(=) = % egyébként.
(2) f(x) =arctgz.

Az alabbi fiiggvények koziil melyek folytonosak az xy = 0

pontban?
(1) f(z) = ctgz. .

1, a x=0,
@ £0) = { s ot

A hatarérték = 0

(2)

. Definialja egy f(x) egyvalozos valos fiiggvén xy pontbeli differencidlhanyadosanak fogalmat!

limxﬁmo%ﬁxo) hatarértéket értjiik, ha létezik.

Egy egyvaltozos valés f(z) fiiggvény 1z pontbeli

differencidlhanyadosan a

Az alabbi allitasok koziil melyek igazak?

(1) Az f(z) = |z| figgvény xg = 0-ban differencialhato.

(2) Az f(z) = 23+2? fiiggvénynek zo = 0-ban maximuma
van.

(3) Az f(x) = 23 + 22 fiiggvénynek z9 = —2/3-ban max-
imuma van.

Az alabbi allitasok koziil melyek igazak?
(1) fol retdx = 2

(2) fol zetdr =1

(3) Jy 122pdw = In2




Matematika Ala /3

11. rész. Ebben a részben egy tételt kell kimondani és bizonyitani. Csak a tétel kimonddsdért 1
pont jar.

. Mondja ki és bizonyitsa be a Moivre-képletet tartalmazo tételt! (12 pont)

Tétel: Tetszbleges z = r(cosp + ising) komplex szam és tetszbleges n egész szam esetén
2" = r"(cosngp + isinnp) (n < 0 esetén feltessziik, hogy z # 0).

Bizonyitas: Ha n pozitiv, akkor
2t =z-z- 2z =r(cosp + ising)r(cosp + ising) - - - r(cosp + ising) = r*(cosnp + isinney).

Mivel z # 0 esetén z° = 1 definici6 szerint, s mert r%(cos0 + isin0) = 1, ezért az allitas
n = 0-ra is érvényes.
Tegyiik fel, hogy n = —m, ahol m > 0. Akkor
1 cos0 + 15in0

= = o+ sy = T (cos(=m)e tisin(—m)p) = r*(cosnp + isinng).
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OSZTALYZATOK: A sikeres vizsqihoz az elsé részbél legaldbb 14 pontot, a mdsodik részbdl pedig
legalabb 4 pontot el kell érni. Ennek teljestilése esetén a vizsgdan elért osztdalyzatot az osszpontszdam
alapjan az aldbbiak szerint szamoljuk ki:

Osszpontszam 0—17{18—-29 | 30—39 | 40 —49 | 50 — 60

Osztalyzat 1 2 3 4 5)

Aki legalabb kozepes eredményt elér az irasbeli vizsgan tugy, hogy a maéasodik részbdl le-
galabb 6 pontot szerez, szobeli vizsgaval javithat (ilyenkor a két eredmény atlaga adja a végsé
osztalyzatot).



